

天长“三举措”助力单位清查工作提质增效

许其军

自经济普查单位清查工作开展以来,天长市在开展地毯式清查的基础上,努力发现清查中存在的各类问题和不足之处,总结并推广单位清查中好的经验和做法,全面加强已清查单位的数据质量审核,推动单位清查工作提质增效。

开展地毯式排查,做到“颗粒归仓”

天长各镇街、开发区以普查小区为基本单位,按照普查小区图上标绘的建筑物开展扫街、扫楼清查,每到一户,普查员发放致第五次全国经济普查对象的一封信。根据天长普查办培训的清查知识,普查员认真查看营业执照和经营场所,询问经营情况,并判断该户是否为清查登记对象,对符合条件的用手机微信小程序进行现场询问并登记。为了提高单位清查效率,加快清查进度,天长各地普查办克服一切困难,根据普查对象经营特点和时间上的差异,对蔬菜、鱼肉批发交易市场开展凌晨登记行动,天长城区的夜经济活跃,普查员利用夜晚晚上门开展登记。天长装饰、维修、运输、网上销售、直播带货、代送、代驾等自由职业者众多,这些自由职业人员没有固定经营场所,给单位清查带来一定难度,天长统计局与相关部门密切配合,通过对部门资料、疫情防控资料等大数据进行比对筛查,确保清查单位“颗粒归仓”。

做好行业编码,准确界定行业类别

行业代码是界定产业结构的主要依据,也是单位清查的一项重要工作,行业编码的准确

率直接影响到天长产业分布的准确性,天长市普查办高度重视单位编码工作,采取多种措施确保单位编码正确。指导普查员规范填写单位的主要业务活动,在单位清查普查员培训会上,授课人员结合实例详细讲解主要业务活动填写规则,在清查登记开始后,天长普查办根据各镇街产业的分布特点,向各地推送当地主导产业业务活动填写方法,有效降低了不规则、不正确的业务活动描述个数,对各地存在的相同或相似的清查单位,天长普查队编写业务活动描述模板发放到普查业务交流群供各地普查办参考;高效开展行业编码,天长市普查办成立行业编码专班,专班人员选取天长统计局长期从事与编码活动相关的专业人员,同时利用清查平台系统中的智能编码功能,在确定单位业务活动描述正确的情况下实行批量编码,提高了编码的效率;线上编码与线下改错同步进行,当遇到业务活动描述不准确时,将此普查单位从平台端退回到镇街,由镇街普查办通知普查员对业务活动进行修改。

加强平台数据审核,提高普查数据质量

天长普查办对镇街、开发区清查数据质量实行包保责任制,由天长普查办人员对包保的镇街、开发区进行清查单位数据审核。每天利用单位清查系统中的数据审核功能对镇街、开发区的单位上报数据进行全面审核,对清查单

位数据录入中发现的出错率较高的问题在天长普查业务群中进行讲解和强调,避免后期再出现类似的错误,同时各包保组加强改错跟踪,对前期发生的错误在规定时间内没有及时修改的进行通报批评,并纳入单位清查质量考核。现场核实单位数据,为了提高普查单位数据质量,天长市普查办分派深入各地,对单位数及个体户数过于膨胀的单个普查小区进行现场核实,将不属于普查对象的农业养殖户等非普查对象及时删除,有效提高普查单位数据质量。加强单位、个体户重复登记排除,天长普查办每天利用平台普查数据导出开放时间,由专人导出数据,将单位和个体户在全市范围内进行查重,将重复单位及个体户名单下发相关镇街,由镇街组织普查员上门或电话核实,根据单位清查登记口径,将不属于登记方的由普查员进行删除。查遗补漏,将底册清查单位、个体户全部核实到位,天长普查办对天长全市范围内清查底册未核实单位进行挂牌督战,根据底册单位、个体户地址及联系电话,由指定乡镇核实到位,要求底册清查单位全部都有核实结果,确保清查单位登记不漏不错。

天长市通过采取多种措施,有效确保了单位清查全面、行业划分准确、数据纠错及时,为下一步开展的普查数据登记工作打下坚实的基础。

千秋资讯 QianQiuZiXun

喜获全省少幼儿书画大赛多项大奖

本报讯 日前,由省关工委、省教育厅、省文联和安徽出版集团联合举办的第十二届“党是阳光我是苗”少幼儿书画大赛结果揭晓。天长市三幅书画作品荣获特等奖、有两幅书画作品获一等奖。

今年,天长市关工委经过精心组织,周密安排,本着尊重艺术、公平公正的原则,共推荐30幅作品参加大赛。经大赛评委会专家评审,天长市第一小学武国亚同学绘画作品《祥云飘过我的家》、天长市城南小学陈泽望同学绘画作品《华夏巨龙镇寰宇》和天长市第三中学厉明慧同学书法作品

《顾秀莲主任题词》获少儿组特等奖;天长市城南小学郑月同学书法作品《无题》和天长市西湖小学陈孝轩同学绘画作品《少年中国说》获少儿组一等奖。

“通过参加‘党是阳光我是苗’少幼儿书画大赛,可以弘扬传统文化,传承红色基因,厚植童心向党爱国的情怀。”该市长关工委主任仲文耀说,今后将继续以翰墨育人,以文化润心,驰而不息引导少年儿童听党话、跟党走、颂党恩,让少年儿童用梦想、用彩色绘就人生的美丽答卷。

(李振霖 徐梅娟 王万朝)

122万亩水稻开镰收割

本报讯 近日,天长市122万亩水稻陆续进入成熟收割期,农户们抢抓晴好天气投入秋收工作,当地农业农村部门也通过调配机械、开展机收减损比武等方式,助力粮食颗粒归仓。

在天长市汉涧镇张营村,金灿灿的稻穗迎风起伏,沉甸甸的稻谷压弯稻秆,轻风拂面,阵阵稻香醉人心田,在金色的稻田里,大型收割机在地里来回穿梭,从收割到转运整个过程一气呵成,农场的工人师傅们也忙个不停,田间地头呈现一派忙碌的景象。

“今年,我们合作社大力实施农业机械化,已实现了耕、种、防、收、秸秆离田、粮食烘干等的全程机械作业,我们的生产效率和效益,得到了很大的提升。水稻的长势特别喜人,经过我们的测产,亩产达到了1400斤左右,比去年增长了10%以上。”天长市禾禾农业专业合作社负责人平东林说。

近年来,天长市大面积推广水稻良种工程,通过粮食科技示范片、种粮科技示范户、先进农机具演示等活动,带动农民学科技、用科技,提升科技种田的整体水平,提高粮食品质。此外,农业部门通过开展机

收减损大比武等活动,引导农机手在秋收过程中提质减损,确保丰收在望的粮食颗粒归仓。

“今年合作社种植加托管的田亩一共有9200亩,目前,水稻已经相继成熟,我们投入了13台收割机、秸秆打捆机等设备,做到成熟一片,收割一片,确保秋粮颗粒归仓。”平东林说。

“目前,天长市122万亩水稻已开镰收割,我们通过机收减损大比武活动,激发广大农机手比学赶超、节粮减损的使命感,引导大家树立‘减损就是增产’意识,并加强水稻等主粮的机收技术指导,加大新型农机的推广应用,全力确保丰收的粮食颗粒归仓。”天长市农业机械化管理中心主任杨青说。

近年来,天长市持续优化种植结构,扩大绿色有机水稻种植面积,加大农业基础设施投入,建设高标准农田,发展数字农业、智慧农业,有效促进农民与现代农业有效衔接,不断加快现代农业建设步伐。目前,全市122万亩水稻长势喜人,当地正在全力组织抢收粮食,确保粮食颗粒归仓、农民丰收。

(陈明 俞登文 吴开源)

建筑行业职业技能大赛举办

本报讯 近日,2023年滁州市职业技能系列竞赛活动之建筑行业职业技能大赛在天长举办。

精益求精,匠心砥砺。上午10点整,选手们列队步入比赛场地,在裁判长宣布比赛开始后立即投入紧张有序的比赛,参与此次竞赛的选手均经过各单位层层选拔,在实际操作中,大家各显身手,沉着应战、稳定发挥,充分显示了扎实的专业功

底和丰富的技能经验。

据了解,本次大赛由理论知识和技能操作两部分组成,分为筑工、钢筋工、焊工、电工、混凝土工、架子工6个工种,最终成绩按理论和实操3:7的比重计算,经过一天的激烈比拼,各工种最终评选出一二三等奖,共36名,其中各工种总成绩第一名的选手还被授予“滁州市技术能手”的称号。

(孙庆琳)

联合开展第14个爱国卫生法治宣传周活动

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于开展爱国卫生运动的重要指示精神及全省爱国卫生工作电视电话会议精神,积极争创国家卫生市,巩固国家卫生镇创建成果,推进爱国卫生工作走深走实,连日来,天长市爱卫办联合广陵街道办事处、仁和集镇人民政府,以“争创卫生城镇 共享健康生活”为主题,分别在仁和集镇文体广场、广陵街道天福社区开展了两场集中宣传活动。

活动现场,工作人员向群众宣传《安徽省爱国卫生条例》、秋冬季传染病防控等健康知识,倡导文明健康生活方式。累计发放各类宣传资料1000余份,并向群众细致

解读。与此同时,宣传活动与义诊活动、志愿者活动相结合,现场医务人员免费为群众测血压、查血糖,并就医疗保健、疾病预防等为群众答疑解惑;宣传活动中,志愿者队伍开展了卫生清洁活动,捡拾垃圾、清理卫生死角。

此外,天长市爱国卫生运动委员会成员单位、已命名为国家卫生镇和省级卫生镇以及今年积极申报创建的镇街和单位都积极开展了宣传活动。通过开展第14个爱国卫生法治宣传周活动,有效提升了该市群众对创建卫生城镇的知晓率,参与率,促进了群众卫生健康行为的养成和提升了群众卫生防病能力。

(刘晓明 陈燕)

监督促民生 推动“好停车”

本报讯 “停车泊位增多了,停车乱象变少了,停车难的历史一去不复返!”近日,天长市纪委监委调查组工作人员走上街头,调查了解该市“便民停车”行动实施效果,不少市民都有这样的感触。

关键小事,民生大事。今年以来,天长市把解决停车难作为“为民办实事”十项民生工程之一,在全市范围内推出“便民停车”暖民心行动。天长市纪委监委及时跟进,全程监督,把这项工作纳入“1+N”专项整治。

经过调查,群众反映的停车难问题主要集中在学校、医院、广场、菜市场、商业街、政务中心等人群密集的公共场所,主要问题是停车位相对较少和停车管理不到位,与群众日益增长的停车需求难以匹配,因停车难引起的群众投诉常年居高不下。

找准症结,打通梗阻。天长市纪委监委联合天长市民生办,从增设停车泊位和

强化停车管理两方面入手,压实交管、城管等相关职能部门管理责任,按照“因地制宜、建管并重”原则,打造有位有序、共建共享停车体系,最大限度开发停车资源,满足群众停车需求。

截至目前,该市充分利用30余处城市边角地、空闲地,在市区停车困难区域新增设停车泊位3076个;倡导机关、企事业单位在保障正常办公前提下“错时开放”,盘活临时停车位资源2000余个。同时,交管联合城管等部门大力开展“僵尸车”和非机动车乱停放专项整治,对侵占停车资源行为加强监管。

“金杯银杯不如群众口碑。”天长市民生办负责人表示,“便民停车”行动实施以来,停车难状况得到明显改善,抱怨声减少了,满意度提升了,群众的幸福感油然而生。

(张泽民)

我与国旗同框



为进一步弘扬爱国主义精神,凝聚奋斗力量,日前,天长市炳辉小学精心组织“我与国旗同框”主题教育活动。活动现场,队员们纷纷与国旗合影留念,表达对祖国的深深敬爱。这不仅是一场生动的爱国主义教育,更是一次深入心灵的洗礼。本次活动使队员们深刻理解了国旗的意义和价值,激发了孩子们的骄傲和自豪,坚定了爱国的信念和情怀。

施 啸摄

乡镇信息

秦栏镇:中秋喜团圆 孝乡庆国庆

本报讯 为弘扬和传承中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,近日,秦栏镇在寿昌广场隆重举行“中秋喜团圆 孝乡庆国庆”文艺演出。镇辖区内的优秀文艺骨干以及文艺队伍齐聚亮相,吸引数百余名村民前来现场观看。

演出在器乐合奏《好一朵茉莉花》中拉开帷幕。舞蹈《吉祥欢歌》《热血》《好日子》等节目充分展示村民群众蓬勃向上的精神面貌,引来现场观众的阵阵掌声。《“秦栏卤鹅”的前世今生》、太极《我爱你中国》、手鼓《中国美》、口技《年代》不断将文艺演出推向高潮。

永丰镇:争创卫生城镇 共享健康生活

本报讯 为深入贯彻落实全省爱国卫生工作电视电话会议精神,聚焦卫生城镇创建,推进爱国卫生工作走深走实,连日来,永丰镇卫健办以第14个爱国卫生法治宣传周为契机,积极开展活动。

本次宣传活动以“争创卫生城镇,共享健康生活”为主题。永丰镇卫健办工作人员在辖区内进行爱国卫生法治宣传周并发放宣传资料,大力进行文明健康生活方式、病媒生物防制、慢性病综合防治知识和控烟等健康知识的宣传,动员广大群众积极参与爱国卫生运动,增强了居民的爱卫意识,大力推

进健康永丰的建设。此外,该镇多次组织健康科普宣传教育活动,深入社区、村镇以及学校、机关,开展健康知识的宣传,引导广大人民群众自觉做好自己健康的第一责任人,进一步在全社会营造讲文明促健康的良好生活风尚,全面提升群众健康素养水平。

本次活动的开展,在深入推进永丰镇省级卫生镇复审工作的同时,增强了群众爱卫、创卫意识,为大力开展全民爱国卫生运动打下了坚实的基础。

(王长勤)

(闵琦)

千秋街道:百岁老兵过生日 满满祝福送上门

本报讯 今年国庆节期间恰逢老战士张长源的百岁生日,为弘扬中华民族孝老爱老的传统美德,营造拥军优属的良好氛围,天长市民政局和千秋街道民政办、胭脂山社区的相关负责同志与志愿者一起为老人送上了生日蛋糕、鲜花和慰问金,向百岁老战士表达最真挚的祝福。

据了解,张长源出生于1923年10月,是原天长县新华乡人,佃农出身。张长源参加过的主要战役有:淮海战役、渡江战役、抗美援朝金城战役等,历任通信员、班长、排长、指导员、营副政治指导员、团后勤协理员,荣获过战斗二等功3次,三等功4次,创模范连党支部获嘉奖令1次,后被授予上尉军

衔。1958年从部队转业回到地方后,他先后在原天长县邮电局、糖业烟酒公司等单位任职,1983年12月光荣离休。

百年岁月峥嵘,张长源老人是历史的见证者,更是中国革命的参与者和贡献者。“我们将继续用心、用情为老战士做好服务,同时也更加关注辖区高龄老人等老年群体的身体健康,通过加强走访,收集诉求,为他们提供更加暖心的关怀与服务。”千秋街道胭脂山社区党总支书记张玉芬说,给老兵庆祝百岁生日只是社区服务的一环,也希望以此激励更多的人铭记历史,与新时代同向同行、共同奋斗。

(夏铜宝 周通 沈学官)

大通镇:深化移风易俗 反对铺张浪费

本报讯 “一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”。为培养勤俭节约的良好社会风尚,遏制铺张浪费之风,近年来,大通镇通过道德评议会大力宣传节约光荣、浪费可耻的道德观念,倡树喜事新办、丧事简办、陋习不办、节俭办事的乡村文明新风尚。

强化宣传教育,反对铺张浪费。近年来,大通镇各村(社区)均成立道德评议会,为深化移风易俗、树立文明乡风做出了巨大贡献。“厉行节约、反对浪费”良好的社会新风尚,为加强宣传教育,近日,大通镇各村道德评议会相继开展反对铺张浪费专题会议,促进反对浪费、厉行节约蔚然成风。

落实制度保障,完善奖惩机制。各村(社区)道德评议会将反对铺张浪费、厉行勤俭节约作为一项重要评分指标,设立奖惩制度,并且严格执行。针对大操大办且屡教不改的浪费行为,纳入移风易俗“黑榜”,并扣除相应的积分。通过制度的落实,道德评议会的功能得到更好地发挥。

营造良好氛围,厉行勤俭节约。大通镇以改革农村红白喜事为突破口,积极动员广大群众、人大代表、老乡贤老党员等各界群众破除陈规陋习,倡树文明新风,推动农村乡风民风真正美起来。通过发放“讲文明、树新风、光盘行动”倡议书,在饭店、机关、学校食堂张贴主题性标语等形式,引导村民减少“舌尖上的浪费”,大力倡导“光盘”和“打包”的节俭行为,营造“反对铺张浪费、厉行勤俭节约”的良好社会风气。

(乐汉臣)